

# 星光熠熠耀景贤

## ——创新之星与名师二三事

景贤学校

又是一年“学霸”争锋时。

2023年江门一中创新班入围名单近日公布,江门市第一中学景贤学校(以下简称“景贤学校”)以23人入围的成绩再次摘得桂冠。这也是自2020年以来,该校实现入围江门一中创新班人数四连冠。

在参加江门一中创新班联考学校越来越多、竞争压力越来越大的情况下,景贤学校九年级师生共同努力,秉持着学校一套科学严谨的教育教学管理理念,众多名师奋力培养,一批“创新之星”才得以熠熠生辉。

“星星”闪耀,有何“秘诀”?学校有一批怎样的名师,他们又有何创新的教育方法?让我们撷取入围创新班的几颗闪耀的“星星”,以及他们写给母校和老师的话(节选),看看他们是如何闪亮成长的。

文/图 胡录梅 张翠玲

景贤学校2023创新之星部分名师。



九(3)班曾钦:  
创新班联考  
第一名

星星档案:

在希望数学2021国际精英挑战赛中获七年级组个人二等奖、团体二等奖,获江门市“优秀少先队员”、江门市“活力好少年”称号,获江门市红领巾奖章个人“一星章”,江门一中创新班联考第一名。

星星眼中的名师:  
美丽景贤  
可爱老师

三年来,我在景贤的生活张弛有度,丰富多彩。美丽景贤,是宽广包容的,大家在学习中增长才干,在生活中发现爱好。因此有人评价,景贤学生后劲足,我有幸长于其中。

美丽景贤,在于有一群可爱的老师。“流辈甚称其贤,德隆望尊,性行淑均,平易近人”,这用于形容班主任梁峻华老师,再合适不过。记得有一次,她让我设计百日誓师的横幅,并把一本写满了字的笔记本给我参考,我无意中往后翻了几页,发现本子上密密麻麻地记录了我们每个人的成长情况,我们班同学笑称“3班是我家,峻华是我妈”。她为我化解迷茫,为我指明方向;为我答疑解惑,为我塑形正性;让我一个曾经对文学写作深恶痛绝的理科男写作水平节节攀升;让我们在紧张的学习中还能停下脚步思考人生。

在景贤,让我难以割舍的师生情,还有年轻有为的吴东敏老师、幽默风趣的易永坚老师、技高一筹的黎少贵老师、亲切好玩的陈素兰级长……正是可爱的他们,构成了我对景贤最深刻的记忆。

感恩母校给了我一流的师资与环境,在景贤遇上这一群可爱、可亲、可爱的老师。我要颇为自豪地说:我是景贤人。

名师眼中的他:

刚入初中时青涩腼腆,三年受教,成长为大方成熟的翩翩少年。知书达礼,懂得感恩,是各科老师心目中的得意弟子。



九(3)班于宁岳:  
软件技术  
小达人

星星档案:

广东省2022年CSP非专业级软件能力认证高级第一轮一等奖、广东省2022年CSP非专业级软件能力认证入门级第一轮一等奖、第十二届蓝桥杯全国软件和信息技术专业人才大赛青少年组广东赛区一等奖。第五届江门市中小学生人工智能教育体验活动一等奖。

梦启景贤 青春无悔

还记得刚上初中的时候,我不善言辞,朋友不多。在老师和同学潜移默化的影响下,我逐渐明白了与人相处的道理,性格渐渐开朗,彻底融入了3班这个团结友爱的大家庭。八年级时,我在学习上开始有些松懈,是班主任梁峻华老师及时给予我教导与督促,让我认识到了自己的不足,开始发奋图强,刻苦努力,才有了现在的成就。

景贤陪伴了我三年,陪我成长,伴我进步,和我一起留下了一串串青春的足迹和美好的回忆。前路漫漫,我会砥砺前行,书写属于自己的灿烂人生。

名师眼中的他:

入学时成绩一般,经过三年培养,成长为积极上进的好少年。在省内顶级高中选拔中也排名前列。他在学习的同时,还能坚持自己的兴趣爱好发展,将兴趣发展的思维迁移到学科学习中。他是景贤学校“把优秀学生培养成卓越学生”“把一般学生培养成优秀学生”的典范。

名师二三事:

九年级3、4班中英数三科老师是相同的,这个团队共培养了6位创新班的学生。

3班班主任梁峻华在2016届同一个班培养了两位清北学子,她重视阅读、写作,不仅自己享受阅读之乐,也开启学生的阅读之旅,开阔学生视野。

数学老师吴东敏上课幽默风趣,与学生亦师亦友,关注每一位学生成长。曾经在2008届培养了3位清北学子。培养的学生曾获全国数学联赛一等奖、江门市中考总分第一名、江门市中考数学满分。个人曾获市数学基本功比赛一等奖、省青年教师说课比赛一等奖。

英语老师黎少贵连续5年担任九年级的英语教学工作,她因材施教,教学成绩优秀。培养的学生有人读清华大学的本科生,也有北京大学的博士。物理科长易永坚至少培养了6位清北学子,幽默风趣、专业素养好,是他一贯赢得学生喜爱的重要原因。



九(12)班赵炜亮:  
广东省  
优秀少先队员

星星档案:

2021年,获评“广东省优秀少先队员”、广东省中小学英语朗读能力在线展示活动七年级组省级决赛一等奖、全国希望之星英语口语比赛广东省赛特等奖、江门市红领巾奖章个人“一星章”。2022年,获评“江门市新时代好少年”。

星星眼中的名师:

景贤最美是师情

2023年4月13日是令我兴奋、难忘的日子。那一天,江门一中创新班入围名单公布,我有幸名列其中。喜悦的同时,我想到了默默耕耘以及他们所给予我的温暖与关怀。

英语老师、班主任张瑜芹陪伴了我整整三年。在课堂上,她拥有着令人折服的能力。课上,她语言生动有趣,富于激情,能将各种零散的知识“煮成一锅美味的菜肴”,让我们在笑声中牢牢掌握最难的知识点,还找到了不同寻常的乐趣。课下,无论何时向她问题,都会得到详实的回答以及耐心的指导。管理方面,她建立了一个庞大完善的管理系统,不仅整个班务管理得井井有条,各种活动还组织得有声有色。正因如此,才有了一个团结、互助、友爱、有凝聚力的12班。

钟燕媚老师在七、八年级教我数学。犹记得,我八年级上学期的数学成绩跌到90多分的低谷,是她不断鼓励我,每天晚上耐心批阅我的数学笔记,我的数学成绩终于渐渐停住向下狂奔的势头,扭头奔向110分的“半山腰”。

还有九年级数学老师张咏芬、物理老师卢阳、化学老师唐敏妮……你们都是我遇见的最美好的老师之一。上几届的学长学姐告诉我们:“景贤最美是师情。”其实我更想补充一句:“最美师情在景贤。”

名师眼中的他:

勤奋好学,具有多项才艺,尤为突出的是写作、英语口语、朗诵、主持和钢琴。作为江门日报青苹果小记者的他,曾多次在《江门日报》青苹果校园专栏发表文章;擅长英语口语的他,曾多次参加省、市英语口语比赛获奖;曾担任少先大队副大队长的他,数十次成功主持学校大中型文艺活动。

名师二三事:

卢阳副主任多年来善于通过知识建模引导学生学习,注重以“问题”为导向思维方式培养学生的自学能力。11班班主任、道法老师李成寿让每位学生根据自己的能力,选择自己的发展方向,引领学生全面发展,让学生积极参与社会活动,深受学生好评。数学老师张咏芬曾获全国初中青年教师优秀课二等奖、广东省初中青年教师优秀课评比特等奖,2021年培养了多位中考屏蔽生。



九(11)班李睿:  
江门市  
新时代好少年

星星档案:

总分成绩曾获年级第一,校运会一分钟来回运球上篮冠军,获评“江门市优秀小学生”“江门市新时代好少年”。

感恩母校培育之恩

三年过去了,我的脑子里依然清晰地记得入读景贤学校的第一节数学课,钟燕媚老师向我提出了一个很简单的问题,当时的我不知为啥,脑子一下子就卡顿了,没答上来。同学们忍不住笑了起来,我的脸忽地就红了,尴尬地站着。钟老师马上说:“给李睿同学掌声鼓励!”掌声响起来了,温暖了我的心!

到了初三,是张咏芬老师教我们数学,张老师常常叫我上台讲解数学题,训练我的思维能力和口头表达能力。在第一次联考中我的数学成绩并不好,张老师鼓励我:“这次的成绩并不是你的真正水平,老师相信你还可以做得更好!”我心头一热,暗暗下定决心,调整自我,努力做到更好。忘不了语文老师梁静诗老师!她知识渊博,饱读诗书,讲课生动……

我不会忘记那让我挥洒汗水的运动场,陪伴我奋战的伙伴和给我谆谆教诲的恩师们,更不会忘记伴我成长的景贤母校!

名师眼中的他:

阳光自信,兴趣广泛,爱好书法、阅读、篮球和乒乓球。在学校“让每个孩子成为优秀的人”的教育理念下,他全面发展,成长为全能型种子选手。

名师二三事:

11、12班中英数教师团队相同,这个团队共培养了9位创新班学生。张瑜芹老师是积极上进的年轻英语教师,12班班主任。曾获2022年江门市直学校春季初中英语优质课例(说课)展评一等奖第一名。在培养学生方面,张老师有一套自己的管理方法,严而不厉,温而不放,为学生全面发展提供了很好的平台。梁静诗老师通过多样化的教学方法,激发学生的学习兴趣。她获得2022年江门市中考作文场外写作特等奖,积极鼓励学生进行作文创作并悉心指导,多名学生在“艺昇杯”作文大赛和“邑起共读”悦读展评活动中获奖。

卢阳副主任多年来善于通过知识建模引导学生学习,注重以“问题”为导向思维方式培养学生的自学能力。

11班班主任、道法老师李成寿让每位学生根据自己的能力,选择自己的发展方向,引领学生全面发展,让学生积极参与社会活动,深受学生好评。

数学老师张咏芬曾获全国初中青年教师优秀课二等奖、广东省初中青年教师优秀课评比特等奖,2021年培养了多位中考屏蔽生。



九(8)班娄蓝:  
人见人爱的  
文艺才女

星星档案:

在广东省文化和旅游厅主办的粤港澳创作比赛中获广东赛区初中组一等奖,获广东省教育厅主办的广东省第七届中小学生艺术展演活动声乐甲组二等奖。获评“江门市优秀学生”,获江门市“建党100周年”合唱比赛一等奖等。

红了樱桃  
绿了芭蕉

春夏夏又到,三年的时光悄然流逝,我将怀着不舍的心情,和老师、和景贤说一声再见,珍重。

感恩我们的班主任兼数学老师郑娟,她在上数学课时,常常让同学上去讲课,锻炼我们的语言表达能力,也加深了我们对题目的理解。每一位上台讲课的同学都会经历她的“死亡追问”,直到弄清楚每一个步骤背后的原因。虽然过程痛苦,但久而久之,我们平常做题时也养成了追问的习惯,从而实现了会一题,通一类;每一道题多种解法的讲解,既开拓了我们的思维,也让我们领略到数学之美。

我们的英语老师李艳华曾骄傲地说:I'm sure that nobody can feel sleepy in my class.事实确实如此,她上课时不时地提问让我们胆战心惊,一节课下来,几乎全班同学都会被提问一次,这样一来也就出现了英语课前全班同学复习英语单词或者课文的“盛况”。在她的带领下,我们班的英语课堂情况从刚开始的一问三不知,变成对答如流。而她的那句“Keep calm and carry on”也成了我初三高压之下情绪的镇定剂和前进的动力源。

名师眼中的她:

她善良可爱,具有文艺气质,爱好歌唱和文学,积极参与学校主持、演讲和社团活动,全面发展自己。

名师二三事:

7、8班中英数老师相同,这个团队共培养了8名创新班学生。李艳华老师专业素养高,因材施教。得益于在英国的教学经历和生活体验,让她的教学内容更地道、更丰富、更多元化。曾培养出一名清北学子。张凤英老师最近三年带领语文学科组取得一项又一项成绩:2021年被评为江门市语文示范科组,2022年被评为江门市十佳教研组。

名师眼中的她:

她善良可爱,具有文艺气质,爱好歌唱和文学,积极参与学校主持、演讲和社团活动,全面发展自己。

8班是此次入围一中创新班学生人数最多的班,共6人。作为该班班主任,郑娟管理细腻,又不失大家风范,注重学生的全面发展,积极鼓励学生参加社团与社会活动。曾与梁峻华老师搭档,培养了两位清北学子。



九(8)班冯子骏:  
江门市  
“三星”好少年

星星档案:

2021年获少先队江门市红领巾奖章个人“三星章”。2022年在校运会获得男子实心球第一名。每学期都被评为“三好学生标兵”和“优秀学生班干部”。

景贤,我爱你

在我的心目中,景贤不仅是一所极具盛名的学校,更是一种符号,代表创新、执着、向上。三年我一路奔跑,一路欢笑,一路汗水,一块一块地拼凑属于自己的拼图。

在这里,最应该感谢的,就是我的老师。犹记得第一次一中联考,我因过度紧张而发挥不好,考试成绩不太理想,心情失落,自信受挫。陈素兰老师得知我的困境后,主动找我分享了她儿子去年第一次联考失利如何调整心情,最后顺利考上一中创新班的事例,这无疑鼓励了我,使我恢复信心。班主任郑娟老师也主动询问我的情况,分析原因,并与我爸妈沟通交流,尽力帮助我。

还记得语文老师张凤英精彩生动的讲课,英语老师李艳华口齿伶俐的标准英语发音,物理老师黄嘉慧一个个有趣的物理小实验,化学老师梁惠芳鼓励我的小小三明治,历史老师陈妙研博古通今的讲课。

在这里,我感恩恩师,感谢母校,我也将继续认真学习,勇往直前,拿出优异的成绩报答你们对我的栽培之恩。

名师眼中的他:

初中三年一直担任班长、英语科代表等职务,在班级中起到了模范带头作用。他成绩突出优秀,考试成绩排名全班前列,多次代表班级参加学校运动会并取得好名次。

名师二三事:

7、8班中英数老师相同,这个团队共培养了8名创新班学生。李艳华老师专业素养高,因材施教。得益于在英国的教学经历和生活体验,让她的教学内容更地道、更丰富、更多元化。曾培养出一名清北学子。

张凤英老师最近三年带领语文学科组取得一项又一项成绩:2021年被评为江门市语文示范科组,2022年被评为江门市十佳教研组。

8班是此次入围一中创新班学生人数最多的班,共6人。作为该班班主任,郑娟管理细腻,又不失大家风范,注重学生的全面发展,积极鼓励学生参加社团与社会活动。曾与梁峻华老师搭档,培养了两位清北学子。



九(4)班高镇浩:  
志存高远的  
“实验家”

星星档案:

书法爱好者,化学科代表,善于质疑、析疑、解疑,摸索出一套适合自己的学习方法,在各方面都取得了长足的进步和可喜的成绩。独自研究化学实验,对世界充满了好奇,立志将来做科学家。

青衿之志 履践致远

景贤三年,14位老师的教育让我脱胎换骨。我最忘不了的是初中阶段的两位班主任。

首先,是我七、八年级时的班主任——苏润芳老师。她总能及时发现同学们的问题,并及时疏导。为了让同学们之间能更好地认识彼此,她经常举办各种班级活动,如大食会。在她的用心教导下,我们班的班级平均分经常排年级第一。

还有便是我的九年级班主任黄嘉慧老师。她是一位思维严谨认真的老师,注重我们基础知识学习的引导,又会注重课外知识与思维的拓展,有时还像知心姐姐一样,和我们一起分享读书时的心得。

要说初中生涯最让我“着迷”的事,就是无法自拔地对化学产生了浓厚的兴趣。在学校老师的指导下,我们在化学课上接触到许多有趣的实验。由于过于热爱,我也搭建了小小的化学实验摊子,网购了一大堆化学实验材料,只要一有空我就会架起全套副装置,沉浸式地当起“实验家”。

因为化学,我在心中埋下了理想的种子,希望长大后能在中科院当一位科学家,所以我不能停止努力学习!

名师眼中的他:

管理能力出众,热心助人,同学们有不懂的问题都会找他。同学们的问题、教师的引导帮助他养成了好学、质疑、自主学习的习惯。

名师二三事:

4班现任班主任、物理老师黄嘉慧,为人低调沉稳,学养深厚,思维能力强。此次创新之星,她培养了12位“星星”。她善于引导学生自主学习,小组合作,养成终身学习的习惯。近年来培养了一批人读广州华附、省实、江门一中的学子,以及“国家二级运动员”“广东省优秀少先队员”“最美南粤少年”等全面发展的天才。

4班前班主任、生物老师苏润芳老师,带班有自己独特的方法,善于引导和鼓励学生自主学习,教学功底深厚,课堂把控能力强,效率高。